

Воинские символы и ритуалы

История военных СИМВОЛОВ.

Военные знамёна появились в вооруженных отрядах армий рабовладельческих государств для сбора и объединения воинов. Первоначально роль знамени выполняли фигуры птиц и животных (орел, сова...), помещенные наверху древка, а с IX в. - прикрепленное к древку полотнище. На протяжении всей отечественной военной истории не было периода, когда знамена потеряли бы значение воинских святынь.

Государственный флаг РФ

Государственный флаг РФ представляет собой прямоугольное полотнище из трех равновеликих горизонтальных полос: верхней - белого, средней - синего и нижней - красного цвета. В настоящее время чаще всего используется следующая трактовка значений цветов флага России:

- белый цвет означает мир, чистоту, непорочность, совершенство;
- синий - цвет веры и верности, постоянства;
- красный цвет символизирует энергию, силу, кровь, пролитую за Отечество.



Государственный герб РФ

Герб Российской Федерации является официальным государственным символом РФ. Герб представляет собой четырехугольный, с закругленными нижними углами, заостренный в оконечности красный геральдический щит с золотым двуглавым орлом, поднявшим вверх распущенные крылья. Орел увенчан двумя малыми коронами и над ними одной большой короной, соединенными лентой. В правой лапе орла - скипетр, в левой - держава. На груди орла, в красном щите, - серебряный всадник в синем плаще на коне, поражающий серебряным копьем черного опрокинутого навзничь и попранного конем дракона.



Знамя

Учреждено Федеральным законом Российской Федерации от 29 декабря 2000 г. № 162-ФЗ «О знамени Вооруженных Сил Российской Федерации, знамени Военно-Морского Флота, знаменах иных видов Вооруженных Сил Российской Федерации и знаменах других войск»



Лицевая сторона



Оборотная сторона

История воинских ритуалов

Истоки воинских ритуалов приводят к Киевской Руси. Еще большее развитие они получили после крещения Руси. Но, особую значимость ритуалам придал Пётр I. Труд «В службе честь» (из воинского Устава Петра I) положен в основу многих воинских традиций и ритуалов. К началу XX века установилась довольно стройная система подготовки и проведения парадов.

Присяга

Каждому призывнику предстоит принести клятву на верность Родине. Устав внутренней службы Вооруженных Сил Российской Федерации подробно регламентирует этот ритуал. За его своевременное и точное выполнение, учет воинов приведенных к Военной присяге, несет ответственность командир воинской части. Он своим приказом объявляет время приведения к Военной присяге. В назначенное время воинская часть выстраивается при Боевом Знамени и Государственном Флаге Российской Федерации. Воины приводящиеся к присяге находятся в первых шеренгах. Командир произносит разъяснительную речь, после чего каждый воин выходя из строя читает слова священной клятвы и скрепляет ее собственноручной подписью. После исполнения Государственного гимна воинская часть проходит торжественным маршем. День принятия Военной присяги является нерабочим днем для части и проводится как праздничный день.

Присяга



Распределение прибывшего пополнения по подразделениям

Прибывшее пополнение распределяется по подразделениям после изучения деловых качеств каждого солдата (матроса) и с учетом состояния его здоровья, профессии, характеристики и др. О распределении пополнения издается приказ по воинской части. В назначенное время воинская часть с оркестром выстраивается в пешем строю. Выступает командир части, затем — заканчивающие службу и вновь прибывшие воины. Ритуал заканчивается прохождением воинской части торжественным маршем.